

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

17 декабря в Москве в Большом Кремлевском дворце начала работу четвертая сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва.

Сессия обсуждает вопросы о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1965 год, о Государственном бюджете РСФСР на 1965 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1963 год, а также утвердит Указы Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу выступил заместитель председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР депутат К. М. Герасимов.

Промышленность РСФСР, сказал докладчик, завершает программу этого года с превышением установленных заданий по общему объему выпуска продукции и производству многих важнейших изделий.

В текущем году Российская Федерация в закрома Родины засыпала 2 миллиарда 378 миллионов пудов зерна. Получен высокий урожай и других сельскохозяйственных культур.

В РСФСР в этом году вводятся в действие основные государственные фонды в объеме примерно 14 миллиардов рублей. Вступят в строй 350 новых промышленных предприятий. Обеспечивается выполнение в целом по РСФСР плановых заданий по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Однако, отмечает докладчик, в ряде совхозов и строительных организаций многие предприятия не справляются с этими заданиями.

В проекте народнохозяйственного плана Российской Федерации на будущий год, сообщил докладчик, намечается: обеспечить дальнейший, еще более значительный рост материального производства и национального дохода и на этой основе ускорить темпы повышения благосостояния трудящихся; продолжить осуществление мероприятий, направленных на укрепление экономической и оборонной мощи нашей Родины на базе развития тяжелой индустрии; значительно расширить производство сельскохозяйственной продукции и товаров народного потребления, приблизить темпы роста

производства предметов потребления к темпам роста производства средств производства.

Особенность плана Российской Федерации на будущий год — повышение темпов развития народного хозяйства на базе дальнейшего роста тяжелой индустрии, увеличения производительности труда и снижения издержек производства, более полного и рационального использования материальных, финансовых и трудовых ресурсов. Это позволит мобилизовать и использовать дополнительные ресурсы на повышение жизненного уровня населения.

Национальный доход, три четверти которого используется для народного потребления, увеличивается в 1965 году на семь с половиной процентов.

По промышленности Российской Федерации предусматривается увеличить общий объем производства на 7,4 процента и одновременно улучшить качество выпускаемой продукции, что является одной из главных народнохозяйственных задач.

Намечаются высокие темпы машиностроения, развития химической промышленности, объем продукции которой возрастет на 14 процентов. Увеличится производство проката,

добывающей нефти, угля, газа, производство цветных металлов. Выработка электроэнергии на территории РСФСР в 1965 году увеличивается на 10 проц.

Далее докладчик остановился на проблемах развития сельского хозяйства, обеспечении его прочного и устойчивого роста. На укрепление материально-технической базы сельского хозяйства проектом плана намечено израсходовать 2 миллиарда 424 миллиона рублей капитальных вложений.

Объем капитальных работ в строительстве проектом плана намечено увеличить против уровня нынешнего года на 8,1 процента.

Исходя из курса Коммунистической партии на неуклонное повышение материального благосостояния трудящихся в плане предусматриваются мероприятия по увеличению реальных доходов населения и более полному удовлетворению запросов трудящихся.

В следующем году численность рабочих и служащих в народном хозяйстве Республики увеличится почти на миллион человек. Средняя заработка платы рабочих и служащих возрастет примерно на 4 процента при среднегодовом ее увеличении за

(Окончание на 2-й стр.)

За одиннадцать месяцев в среднем по колхозу надой молока на фуражную корову составляет

1950 килограммов. За сутки доярки сейчас надаивают по 3,5 кг. Это на полтора килограмма больше, чем получали в это же время в прошлом году.

Но продуктивность коров мы намерены еще поднять. Известно, что сухую солому скот поедает плохо, особенно ячменную. Наши скотники чередуют дачу кормов: один день привозят пшеничную, да следующий — овсянную, затем — ячменную.

Однако это еще не решение вопроса. Корма необходимо сдавать. На животноводческой ферме второй бригады солому будем обогащать гидролизными дрожжами, а на первой установим кормозапарник. Для молодняка крупного рогатого скота бу-

КОРМА БУДУТ ПИТАТЕЛЬНЕЕ

дет налажено приготовление искусственного молока.

А. ПЕТРОВ,
председатель колхоза «Колос».

Идет по шоссе машина, груженная железобетонными брусьями. За ней — вторая с прицепом. Они сворачивают в сторону, с трудом преодолевая снег, взбираются на бугорок и здесь сваливают свой груз — брусья и прямые сосновые столбы. А в это время в деревне Пор-Искитим другие работники из «Сельэнерго» разбивают трассу будущей высоковольтной линии, намечают, где строить подстанцию,

еще далеко до весны, но механизаторы колхоза им. Ленина уже живут заботами о новом урожае. Сейчас в нашем хозяйстве днем и ночью вывозятся удобрения на плантации, на которых будут возделываться пропашные культуры.

Ранним утром начинается трудовой день у людей, занятых на

вывозке перегноя. Колхозники работают споро. Особенно отличаются трактористы Николай Черница, Кузьма Напримеров, Николай Стрельников. Норма для них, как правило, не предел.

Вывозка местных удобрений полностью механизирована. На поля уже вывезено 4523 тонны перегноя.

Д. БУРКОВ,
селькор.

К НОВОМУ ГОДУ

Идет по шоссе машина, груженная железобетонными брусьями. За ней — вторая с прицепом. Они сворачивают в сторону, с трудом преодолевая снег, взбираются на бугорок и здесь сваливают свой груз — брусья и прямые сосновые столбы. А в это время в деревне Пор-Искитим другие работники из «Сельэнерго» разбивают трассу будущей высоковольтной линии, намечают, где строить подстанцию,

ставить трансформаторы.

Это идут подготовительные работы по прокладке электролинии в колхоз «Заветы Ильича», в последнее хозяйство, которое еще не было электрифицировано от промышленной электросети. Своя электростанция не могла удовлетворить потребности большого артельного хозяйства.

Пор-искитимские колхозники к новому году получат промышленный ток.

С. ДАЛИН.

МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ! СВОДКА

о вывозке металлолома на 20 декабря 1964 г. (Цифры показывают: в первой колонке — задание по вывозке, во второй — вывезено в тоннах).

Совхозы:
«Краснинский» 260 261,0
«Заря» 240 233,6
«Барачатский» 245 156,7

Колхозы:

Им. Ленина 45 32,0
«Рассвет» 35 35,0
Им. Чкалова 45 45,7
«Ударник полей» 60 64,2
«Родина» 30 8,6
«Искра» 35 33,6

«Заветы Ильича» 50 41,2
«Ленинский путь» 50 32,3
«Колос» 35 6,1
«Мир» 50 22,9

Им. Жданова 25 23,1
«Красное знамя» 50 48,1

«Гигант» 50 9,5
Им. Мичурина 35 18,8

«Путь к коммунизму» 50 44,3

«Новый путь» 50 43,5

«Труд» 35 41,0

«Кузбасс» 25 15,7

По управлению 1500 1214,1

★ ★

С 14 по 24 декабря проходит ударный декадник по вывозке металлического лома в области. Декадник подходит к концу. Как сейчас обстоит дело с вывозкой металлолома в нашем районе? Годовой план выполнили только 26 хозяйств. Успешно завершили план совхоз «Краснинский», колхозы «Ударник полей», им. Чкалова, «Труд», завод «Спецмашдеталь».

Не организуют вывозку лома руководители совхоза «Барачатский», колхозов «Гигант», имени Мичурина, «Мир», «Колос», «Родина», «Ленинский путь».

До конца года по управлению необходимо сдать около 300 тонн металлического лома. Возможности для этого есть. Необходимо полностью их использовать.

ХОРОШО ИДУТ ДЕЛА У НАШИХ ЖИВОТНОВОДОВ

С самого начала стойлового содержания скота на нашем отделении было сделано все, чтобы скот зимовал хорошо. Теплые помещения, хорошо сдобренные корма. А это те условия, при которых скот и в зимнее время дает хорошую отдачу.

Как влияет качество кормов на продуктивность, в этом первыми убеждаются доярки. Накормили сегодня коров хорошо, завтра жди

прибавку молока. Спросите наших доярок Лукерью Ворожейкину и Федосью Кустареву, что им позволяет от каждой коровы надавливать по 9,5 литра молока. Они ответят: питательные корма.

Благодаря богатому рациону в стойловый период многие доярки успешно выполняют свои годовые обязательства. Лукерья Ворожейкина и Анна Халина еще в День Конституции

выполнили обязательства.

Хорошо идут дела и на свиноферме. Свинярка Анна Портнова за одиннадцать месяцев получила по 8,9 кг поросенка от свиноматки. За два месяца до времени отъема каждый поросенок весил 16,5 килограмма. Таких же результатов на отъеме добилась Софья Аксенова. Только на свиноматку она получила меньше поросенка — по 8,6.

Н. КОЛОСКОВ,

управляющий девятым отделением совхоза «Заря».

МОЛОДОЙ КОММУНИСТ

ческую ферму. И всегда все делает быстро, ловко, по-хозяйски.

А когда на маленькую девушки опускается вечер, Евгений идет в красный уголок. Лозунги, плакаты, «боевые листки» и выпуск стенной газеты — все это дело его рук. Накануне Великого Октября коммунисты колхоза приняли комсомольца Головнича кандидатом в члены партии.

Пришла зима — и опять Евгений не сидит без дела. То заменяет ушедшего в отпуск скотника, то его можно видеть в поле, откуда он возит корма на животновод-

гами и программами. Надо подучить и вспомнить все то, что проходил Евгений в школе.

Живет в колхозе молодой коммунист, хорошо тренируется и повышает свои знания. Успехов тебе, Евгений!

А. РЫНКЕВИЧ,

внештатный корреспондент.

На снимке: Е. ГОЛОВНИЧ.

Фото автора.

Сталинградская областная
Газета колхозного и сельскохозяйственного труда

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 153 (284) Вторник, 22 декабря 1964 г.

Год издания 2-й

Цена 2 коп.

ШАГНУЛИ В 1965-Й

Животноводам первой бригады колхоза «Родина» есть чем гордиться. Многие из них уже успешно выполнили свое годовое обязательство. Ольга Егоровна Игнатьева, например, обещала от каждой коровы надоить по 2300 килограммов молока. А уже надоила по 2633 килограмма.

Любовь Евдокимова, Валентина Петрукова, Евдокия Киприянова тоже перевыполнили свои обязательства.

Г. ФИЛЬЧЕНКО,
бригадир первой бригады.

ДНЕМ И НОЧЬЮ

Еще далеко до весны, но механизаторы колхоза им. Ленина уже живут заботами о новом урожае. Сейчас в нашем хозяйстве днем и ночью вывозятся удобрения на плантации, на которых будут возделываться пропашные культуры.

Ранним утром начинается трудовой день у людей, занятых на

вывозке перегноя. Колхозники работают споро. Особенно отличаются трактористы Николай Черница, Кузьма Напримеров, Николай Стрельников. Норма для них, как правило, не предел.

Вывозка местных удобрений полностью механизирована. На поля уже вывезено 4523 тонны перегноя.

Д. БУРКОВ,
селькор.

вывозке перегноя.

Колхозы:

Им. Ленина 45 32,0
«Рассвет» 35 35,0

Им. Чкалова 45 45,7
«Ударник полей» 60 64,2

«Родина» 30 8,6
«Искра» 35 33,6

«Заветы Ильича» 50 41,2
«Ленинский путь» 50 32,3

«Колос» 35 6,1
«Мир» 50 22,9

Им. Жданова 25 23,1
«Красное знамя» 50 48,1

«Гигант» 50 9,5
Им. Мичурина 35 18,8

«Путь к коммунизму» 50 44,3
«Новый путь» 50 43,5

«Труд» 35 41,0
«Кузбасс»

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

последние шесть лет на 2,1 процента. Еще быстрее возрастают доходы колхозников от общественного хозяйства колхозов.

Крупные ассигнования выделяются правительством на расширение жилищного строительства. За последние два года, указал докладчик, было допущено неоправданное снижение размеров жилищного строительства. На будущий год по сумме всех источников финансирования проектируется в республике самый большой ввод в действие жилых домов по сравнению с любым предыдущим годом. Значительно возрастет жилищное строительство в совхозах. В целом в наступающем году будет представлена новая жилая площадь и улучшены жилищные условия почти семи миллионам человек.

В заключение тов. Герасимов указал на необходимость повышения уровня хозяйственного руководства, улучшения дела планирования народного хозяйства.

Затем выступил с докладом министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев по второму вопросу повестки дня.

Из представленного на утверждение Верховного Совета РСФСР отчета видно, говорит докладчик, что Государственный бюджет РСФСР за 1963 год выполнен с превышением доходов над расходами на 509 млн. рублей. Выполнены бюджеты всех автономных республик, краев и областей. Выполняется также и бюджет 1964 года.

Докладчик отметил, что проект Государственного бюджета РСФСР на 1965 год составлен в соответствии с на-

роднохозяйственным планом и отражает задачи, поставленные Коммунистической партией по дальнейшему развитию экономики, культуры и всемерному улучшению благосостояния трудающихся. Доходы и расходы Государственного бюджета РСФСР на 1965 год определены в сумме 31 599,4 млн. рублей, с ростом против уточненного плана текущего года на 5,9 процента.

Характеризуя доходы Государственного бюджета республики, министр сообщил, что доходы, поступающие в виде платежей государственных, кооперативных предприятий и организаций, составят в 1965 году 28 710,6 млн. рублей. Это 90,9 процента всех доходов Государственного бюджета РСФСР. Увеличение доходов обусловлено ростом накоплений социалистического хозяйства.

Докладчик особо отметил тот факт, что в доходах Государственного бюджета РСФСР на 1965 год поступления средств населения составляют всего лишь 9,1 процента и предусматриваются в сумме 2 889 млн. рублей. В 1964 году финансовые органами РСФСР был проведен ряд мероприятий по улучшению налоговой работы и обеспечению строгого соблюдения законности причисления и взимания налогов.

В текущем году правительством отменены необоснованные ограничения введении подсобного хозяйства колхозников, рабочих, служащих и других граждан, отменен денежный налог с граждан — владельцев скота, взимавшийся в городах и сельских местностях, все это направлено на дальнейшее повышение жизненного уровня населения.

Расходы Государственного бюджета РСФСР на 1965 год определены в сумме 31 599,4 млн. рублей. На финансиро-

вание народного хозяйства выделяется 14 383,1 млн. рублей — 45,5 процента и социально-культурных мероприятий — 15 660,1 млн. рублей — 49,6 процента. В этих цифрах с новой силой сказывается забота партии и правительства о дальнейшем повышении могущества нашей Родины, о росте материального благосостояния советских людей.

На финансирование мероприятий по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства в 1965 году выделено 6 066,9 млн. рублей, или на 696 млн. рублей больше, чем в 1964 году.

Охарактеризовав расходы на управление, бюджеты автономных республик, краев и областей, министр финансов РСФСР в заключение заявил, что выполнение народнохозяйственного плана и Государственного бюджета республики 1965 года обеспечит дальнейшее развитие экономики, культуры и повышение жизненно-го уровня трудящихся Российской Федерации.

На утреннем и вечернем заседаниях по докладам развернулись прения. Депутаты высказывали критические замечания в адрес различных министерств и ведомств, вносили предложения по развитию различных областей народного хозяйства, науки и культуры Российской Федерации.

Депутаты одобрили Государственный план развития народного хозяйства РСФСР и Государственный бюджет республики на 1965 год.

18 декабря в Москве закончила свою работу четвертая сессия Верховного Совета РСФСР. Депутаты обсудили Государственный план развития народного хозяйства и Государственный бюджет РСФСР на 1965 год. Все выступавшие

депутаты, одобряя Государственный план и Государственный бюджет, обстоятельно анализировали намеченные мероприятия, которые будут способствовать достижению новых успехов в социалистическом строительстве.

С заключительными словами на сессии выступили заместитель председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат К. М. Герасимов и министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев.

Сессия единогласно приняла Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1965 год и Закон о Государственном бюджете на 1965 год по доходам и расходам в сумме 31 634,889 тысяч рублей. Принято также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета республики за 1963 год.

Затем сессия единогласно утвердила Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «Об объединении краевых, областных (промышленных и сельских) Советов депутатов трудящихся РСФСР» и другие указы. Приняты соответствующие законы и постановления.

ТАСС.



Кемеровская область. Более десяти тысяч томов насчитывается в сельской библиотеке совхоза «Новостройка». Ежедневно сюда приходят рабочие совхоза, научные сотрудники опытной станции, школьники. Каждый находит для себя нужную книгу, справочник, брошюру.

Особенно много бывает читателей в отделе изданний о передовом опыте сельского хозяйства.

На СНИМКЕ (слева направо): заведующая библиотекой М. Грузенко, читательницы П. Шестакова и В. Борцова.

Фотохроника ТАСС.

РАСПАВШИЕСЯ ДРУЖИНЫ

Оживленным было заседание исполнкома Падунского сельсовета. Обсуждался вопрос о работе общественных организаций, в частности, народных дружин, уличных комитетов и товарищеских судов. В свое время эти организации были созданы на территории Совета и вели неплохую работу. Дружинников хлебоприемного пункта, станции, селько можно было встретить вечером и ночью во всех общественных местах, на улицах поселка. 170 дружинников насчитывалось в Падунке и прилегающих к ней колхозах «Ленинский путь» и «Болос». Но постепенно эти дружинки начали распадаться, графики дежурств составлялись только в большие праздники, и штаб дружин оставался на замке. А сейчас дружинки практически перестали существовать, а если и существуют, то только в записной книжке участ-

кового уполномоченного т. Сафонова.

Председатель сельского Совета т. Шмырин и участковый т. Сафонов ослабили контроль и руководство этими организациями. Никак не могут договориться, кто же должен организовать дружинников и работать с ними. А между тем нарушение общественного порядка, пьянство — все еще нередкое явление в Падунке. Имеются случаи нарушения порядка и несовершеннолетними.

Сейчас, когда в Падунке временно нет клуба и молодежь предоставлена сама себе, надо как никогда поставить на должный уровень работу общественных организаций.

А. ГОРОХ,
селькор.

КОРОТКО О РАЗНОМ

В клубе совхоза «Заря» состоялся вечер, посвященный старейшим участникам художественной самодеятельности Алексею Ильичу Осипову и Анне Ивановне Мясниковой. Партиком совхоза, комсомольский комитет и рабочем наградили их почетными грамотами и ценными подарками.

А. И. Осипов и А. И. Мясникова горячо поблагодарили за оказанное внимание и призвали молодежь активно принимать участие в художественной самодеятельности.

Почетные грамоты были также вручены самодеятельным артистам Петру Васильевичу Губареву, Галине Мельниковой и Александру Зазнаеву.

И. БОРЗИНОВ,
селькор.

— Девочки соревнуются с мальчиками за чистоту комнат. Мальчишкам очень хочется занять первенство, но это им пока не удается. Впереди — девочки.

Воспитатели интерната Нина Петровна Переверто娃 и Анна Филипповна Каустинская много внимания уделяют детям, помогают им хорошо учиться.

Уважают ребяташки повара Полину Ивановну Ли-

сину. Уж больно вкусные она готовит обеды.

И. ДРОЗДОВ,
селькор.

В конце ноября 150 колхозников сельхозартели имени Чкалова побывали на драме «Буря в стакане», которая была показана в клубе им. Кирова пос. Промышленная.

А. РЫНКЕВИЧ,
селькор.

В нашей школе второй год существует ученическое самоуправление, которое не плохо помогает преподавателям в воспитательной деятельности. В этой статье я постараюсь коротко изложить структуру самоуправления в нашей школе и принципы ее работы.

Высшим органом самоуправления является ученический комитет, который имеет секторы: учебный, пионерский, спортивный, хозяйственный, культурно-массовый и политico-массовый. Учебный сектор, кроме того, состоит из двух штабов — штаба первой смены и штаба второй смены.

В обязанности членов штаба входит работа с учениками по повышению успеваемости, особенно в восьмых — одиннадцатых классах. Члены штаба собираются не менее трех-четырех раз в неделю. На эти заседания вызываются учащиеся, получившие неудовлетворительные оценки. Члены штаба выясняют причи-

ны неуспеваемости и принимают меры к подтягиванию двоечников. Письменно или устно члены штаба сообщают родителям об успеваемости ученика. Если получивший двойку просто не понял материала, они сами оказываются помочь или прикрепляют к нему ученика из старших классов.

Спортивный сектор комитета комсомола вместе с физкультурными организациями класса составляет план физкультурной работы, проводит соревнования. В прошлом учебном году, например, по инициативе спортивного сектора были проведены соревнования между всеми классами по волейболу, лыжам и другим видам спорта.

Культурно-массовый сектор по составленному им самим плану культурных мероприятий проводит школьные вечера, организует интересное проведение перфомансов.

Политico-массовый сектор занимается с ученика-

ми, вступающими в члены ВЛКСМ, готовит их, проводит также проведение политинформаций. В 8-11-х классах политинформации готовят и проводят сами учащиеся, а члены сектора присутствуют на политинформациях.

Ученики старших классов, начиная с пятого, шефствуют над младшими товарищами, помогают им в выполнении домашних заданий, проверяют состояние тетрадей, дневников, учебников. Это оказывает положительное влияние на успеваемость подшефных. Хорошо работают с подшефными учениками девочки восьмого класса Светлана Батуева, Люда Сухарева и другие.

В каждом классе нашей школы все ученики имеют поручения, за выполнением которых следят классная учебная комиссия, совет справедливых, хозяйственная комиссия и другие.

Советы справедливых, которые у нас работают с конца первой четверти это-

го года, также ведут большую работу с учениками. Совет следит за дисциплиной класса, обсуждает нарушителей, а в конце четверти выставляет оценки по поведению за четверть. Совместно с советом справедливых хорошо работают учебные комиссии, особенно в 7 «в», 7 «а», 6 «б», 5 «а» классах.

Члены комиссии или совета после уроков оставляют учеников, получивших двойки, и заставляют их здесь же готовить домашнее задание. Если товарищ не понял пройденного материала, объясняют, а если ученик просто лодырничает, заставляют его учить уроки.

Такая структура ученического самоуправления сплачивает актив класса, создает коллектив, члены которого чувствуют ответственность и вместе с учителем борются за повышение успеваемости, улучшение дисциплины.

З. ОДИНЦОВА,
завуч Заринской средней школы.

Школьная жизнь

ДЕТСКОЕ

САМОУПРАВЛЕНИЕ

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
22 декабря 1964 г., 2 стр.

„ЗОНД-2“ В ПОЛЕТЕ

В период с 8 по 18 декабря с автоматической станцией «Зонд-2» было проведено 12 сеансов радиосвязи.

Во время этих сеансов по командам, подаваемым с Земли, автоматическая станция ориентировалась в пространстве относительно Земли и Солнца.

Впервые в реальных условиях космического полета было проведено испытание установленных на борту станции электрореактивных плазменных двигателей.

Плазменные электрореактивные двигатели имеют большие перспективы применения в космических аппаратах в условиях длительного полета.

С борта станции продолжается прием научной информации и данных о работе ее систем и агрегатов.

Радиосвязь со станцией устойчивая.

В 22 часа московского времени 18 декабря автоматическая станция «Зонд-2» находилась от Земли на расстоянии 5 миллионов 370 тысяч километров и имела следующие астрономические координаты: прямое восхождение — 8 часов 35 минут; склонение — минус 6 градусов 8 минут.

Центр дальней космической радиосвязи продолжает наблюдение за полетом автоматической станции «Зонд-2».

ПЛАЗМА РАБОТАЕТ В КОСМОСЕ

Из сообщения ТАСС стало известно об очередном достижении в космосе: на автоматической станции «Зонд-2» работают электрические реактивные плазменные двигатели, используемые в качестве органов управления для системы ориентации.

В плазменных электрореактивных двигателях рабочее тело (плазма) разогревается с помощью электрической энергии и ускоряется за счет электромагнитных сил. Плазма представляет из себя вещества, состоящее из смеси положительно и отрицательно заряженных и нейтральных частиц. Самые «холодные» плазмы имеют температуру более 8—10 тысяч градусов Цельсия. Скорость движения частиц в плазме порядка десятков километров в секунду. Плазму можно заставить двигаться в определенном направлении и создавать тягу. Если на плазму воздействовать электромаг-

нитным полем, то она будет двигаться подобно тому, как движется в электромоторе проводник, по которому течет ток. Отсюда вытекает возможность ускорения частиц рабочего тела до скоростей в десятки и сотни километров в секунду — скоростей, недостижимых в двигателях, работающих на химическом топливе или сжатом газе.

Электроэнергию для питания этих двигателей можно брать в космосе непосредственно от солнечных батарей или от другого источника.

Плазменные электрореактивные двигатели, работающие на принципе, изложенном выше, впервые использованы на советской автоматической станции «Зонд-2». Этим экспериментом практически доказана работоспособность конструкции плазменного двигателя в условиях космического пространства.

ТАСС.

У НАС НА «ЧЕТВЕРГЕ»

В минувший четверг при редакции газеты «Красное знамя» состоялось очередное занятие литгруппы, на котором были обсуждены стихи местных поэтов.

На это занятие ученица 10-го класса школы № 56 Татьяна Ахмаметьева принесла подборку стихов. Горячие споры разгорелись вокруг них. Девушка, несомненно, имеет литератур-

ное дарование. Ее стихи подкупают свежестью, радостным восприятием мира. Но, к сожалению, многие стихи молодой поэтессы грешат неточностями, длиннотами.

Лучшие стихотворения Татьяны — «Выюга», «Снежинки» и другие после доработки автором будут опубликованы в газете.

Обсуждались также стихи

Надежды Печковой, Екатерины Зиминой — учащихся школы № 113, Анатолия Семеновича Козина — художника завода «Спецмашталь», Ивана Петровича Богданова — преподавателя русского языка и литературы школы № 113, Николая Костюка и Александра Беснева. Наиболее удачные стихи рекомендованы для опубликования.

20.05. Для малышей. «Про

Дашеньку».

20.20. Мультипликационный

фильм.

20.30. «Спокойной ночи, ма-

лыш!».

20.40. Репортаж дня.

20.50. Скоро мне 17.

21.05. «Конец Никотианы».

Художественный фильм. II се-

рия. Детям до 16 лет смотреть

этот фильм не рекомендуется.

21.00. Телевизионные ново-

сти.

19.10. «Во глубине сибирь-

ских руд». Научно-популярный

фильм.

19.30. Концерт мастеров ис-

кусств.

22.25. Новые правила улич-

ного движения.

уже умеют стрелять, убивать и разрушать. Во многих городах и штатах родители организуют комитеты протеста против производства и широкой рекламы военных игрушек.

Л. ПОНОМАРЕВ,
корр. ТАСС.

ТАМ, ГДЕ ВЛАСТВУЕТ КАПИТАЛ

В ПОГОНЕ ЗА ПРИБЫЛЯМИ

Военный психоз, восхваление насилия, убийств и террора, которыми полны американские газеты, кинофильмы и телевизионные передачи, в последние дни хлынули бурным потоком в души маленьких американцев. В качестве «самых лучших рождественских подарков» для детей Америки американские компании изготовили огромное количество военных игрушек.

Сейчас здесь в разгаре сезона предрождественской торговли. Витрины магазинов и отделы детских игрушек ломятся от моделей «самых усовершенствованных» ракет и самолетов, пущек и танков, атомных бомб и шпионских самолетов «У-2», минометов, пулеметов, пистолетов, гранат, мин. Целыми наборами выпускаются комплекты для диверсионной и подрывной деятельности — ножи, кастеты, взрыватели, наборы для пыток и т. п. А над всем этим чудовищным скоплением возвышаются на полках модели новейших средств уничтожения мира — ракет с ядерными боеголовками на пусковых площадках, подводных лодок, вооруженных ракетами «Поларис», — короче — все, чем хвастает и грозит современная американская военщина, перевнесено в мир игрушек, забав и детских развлечений.

Так, фирмы, занимающиеся производством игрушек, в поиске за прибылями не останавливаются ни перед какими нормами общечеловеческой морали. Они уже подсчитали, что только в предрождественский сезон им удастся сбыть этой

продукции на один миллиард долларов.

Среди родителей в американских семьях все больше и больше растет тревога: что же будет с их детьми, если, не научившись еще читать, они

МИФ О „КОРОЛЕ КИНО“

Андрес Сандрев считался в жизни большим оригиналом. Крупный киноделец, владелец киностудии и доходных кинотеатров в Стокгольме, он удивлял многих, например, богатой коллекцией монет, которые он собирал и копил всю жизнь. О скопости его ходили невероятные рассказы, и недаром сложилась поговорка: «Скуп, как Сандрев».

Когда-то в молодости Сандрев торговал. Не желая нанимать рабочего, он обычно сам развозил на велосипеде товары покупателям. Став владельцем крупного кинотеатра в столице, Сандрев сам дежурил в дверях из опасения, как бы не проникли в зал безбилетники. Когда он ездил по делам в длительные поездки, то брал с собой масло, буханку хлеба,

бутилку минеральной воды и снятое молоко, чтобы не есть в ресторанах. В старости, уже будучи киноделецом — миллионером, он назначил себе преемника. Уведомляя об этом адвоката, он направил документ в потрепанном конверте с посыльным мальчиком, чтобы не платить почтовых расходов.

Так постепенно вокруг Сандрева сложилась легенда, будто 15-миллионное состояние он нажил благодаря своему невероятному трудолюбию и рачительности.

Не так давно Сандрев умер. Адвокат Э. Беннерхольм, принявший его дела, выпустил в Стокгольме книгу о своем хозяине и невольно приоткрыл в ней завесу над источниками его миллионного состояния.

Сандрев, свидетельствует Э. Беннерхольм, «обладал удивительным нюхом на выгодные» (читай, спекулятивные)

делки. Однажды, например, он купил в столичном районе Ладугордердег земельный участок за 360 тысяч крон. Чтобы участок не пустовал и не попал в категорию неосваиваемых, Сандрев затеял для отвода глаз строительство новой киностудии. Вскоре строительство, разумеется, свернулось. Сандрев выждал момент, когда земля резко вздорожала из-за начавшегося здесь промышленного и жилищного строительства. Участок был пере продан за 3.500.000 крон.

Сандрева звали в Швеции «королем кино». В действительности же, как верно подметила демократическая печать Швеции, он принадлежал к кругу дельцов-воротил, умножающих свои капиталы на такой «доходной статье», как спекуляция землей.

И. МОКРЕЦОВ,
ТАСС.

ГОРЕ НЕ В СЧЕТ

Недавно от несчастного случая погиб маленький алжирец. Он учился в лицее в Обервилье — одном из пригородов Парижа. Отцу погибшего паренька, семью которого живет в Алжире, хотелось похоронить своего сына в родной стране. Но он простой рабочий и беден, а перевоз тела стоит очень дорого.

Об этом желании узнали учащиеся лицея. Немедленно начался сбор средств. Доброта и великодушие детей нашли отклик и среди взрослых. Родители учащихся, муниципалитет, которым руководят коммунисты, собрали необходимую сумму. Казалось, алжирский рабочий получил возможность выполнить свое желание. Но компания, в которой он служил, отказалась предоставить ему отпуск для того, чтобы отвезти тело своего сына на родину. Ему было заявлено, что если он уедет, то потеряет работу. А. МАНЬЕНАН, корр. ТАСС.



Боливия — государство, расположенное в центре Южной Америки. Как и во многих других странах этого континента, жизнь крестьян исключительно тяжела. Многие из них ведут полуголодное существование.

Обработка земли ведется примитивными способами. Очень часто крестьяне страдают от произвола помещиков.

Английская газета «Таймс» опубликовала этот снимок. Крестьянская семья в Боливии, которой предоставлен в джунглях клочок земли.

Фотохроника ТАСС.

Дорогой друг, читатель! Если ты хочешь получить «КОМСОМОЛЕЦ КУЗБАССА» с 1 января 1965 года, то не забудь оформить подписку в любом отделении связи, у общественных распространителей печати.

Подписка продлится до 26 декабря. Подписная цена 3 руб. 12 коп. на год.

Расчетный счет 58501 Кемеровского горупправления Госбанка.

Кинотеатр «КОЛОС» 23, 24, 25 декабря Новая комедия ЖИВЕТ ТАКОЙ ПАРЕНЬ Начало в 5, 7, 9 часов.

Песочному карьеру требуются путевые мастера и бульдозерист на «С-80».

Мочалова Любовь Аксентьевна, проживающая в деревне Усть-Торсъме, Промышленновского района, возбуждает дело о расторжении брака с Мочаловым Анатолием Васильевичем, проживающим по адресу: пос. Промышленная, ул. Почтовая, дом № 19.

Дело будет слушаться в Промышленновском народном суде.

ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

ВТОРНИК,
22 ДЕКАБРЯ
11.00. «Конец Никотианы». Художественный фильм. И се-рия. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19.00. Телевизионные ново-стии.

19.10. «Берег». Документальный фильм.
19.30. «Без пяти минут 12».
19.50. «Константин Калиновский». Научно-популярный фильм.
20.10. «Веселые пластинки». Фильм-концерт.
20.30. «Спокойной ночи, ма-лыш!».
20.40. Политическая карика-тура.
21.05. Объявления.
21.20. «Конец Никотианы». Художественный фильм. И се-рия. Детям до 16 лет смот-реть этот фильм не рекомендуется.

20.05. Для малышей. «Про-Дашеньку».
20.20. Мультипликационный фильм.
20.30. «Спокойной ночи, ма-лыш!».
20.40. Репортаж дня.
20.50. Скоро мне 17.
19.10. «Во глубине сибирь-ских руд». Научно-популярный фильм.
19.30. Концерт мастеров ис-кусств.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Тираж 4554 экз.

Заказ № 1137.

Типография газеты «Красное знамя»